Associazione Fondali Puliti del Ceresio


VERBALE DELL’ASSEMBLEA GENERALE ORDINARIA 2024
Capriasca, 13 aprile 2024


Il giorno sabato 13 aprile 2024, ore 17:00 si è tenuta presso il Ristorante pizzeria del Sole, Lugaggia l’assemblea generale ordinaria 2024 dell’Associazione Fondali Puliti del Ceresio, per procedere alla discussione dei punti di cui al seguente


ORDINE DEL GIORNO


1. Saluto del Presidente
1. Approvazione verbale assemblea generale ordinaria 2023
1. Rapporto dei responsabili tecnico, relazioni pubbliche ed ambiente
1. Relazione dei revisori ed approvazione dei conti 2023
1. Scarico al comitato attuale ed ai revisori
1. Dimissioni e nomine in seno al Comitato
1. Preventivo 2024
1. Programma d’attività 2024
1. Eventuali



Presenti:		Daniel Ponti, presidente
			Massimiliano Foglia, vicepresidente
			Rosaria Schmidt, cassiera
			Cristiana Barzaghi, membro di comitato
			Sandra Denti Foglia, socia e revisore

Assenti scusati:	Beatrice Jann, socia
		Maura Bettosini, socia
		Luca Paltrinieri, membro di comitato
		Pamela Gianoni, membro di comitato
			Elena Caresani, membro di comitato
			Antonio Schmidt, membro di comitato



L’assemblea è validamente costituita ed atta a deliberare.



Trattande:


1. Il presidente Daniel Ponti saluta i presenti e ringrazia per la partecipazione all’assemblea generale ordinaria 2024.

All’unanimità viene deciso di soprassedere all’elezione di un presidente di sala. Il Presidente funge da direttore dell’assemblea.


1. All’unanimità viene approvato il verbale dell’assemblea generale ordinaria 2023, dopo che l’assemblea ha rinunciato alla sua rilettura.


1. Unitamente alla convocazione all’odierna assemblea, è stato inviato a tutti i soci il rapporto d’attività 2023, a cui il Presidente fa riferimento in entrata di questa trattanda. L’usuale giornata di pulizia dei fondali lacustri era stata fissata in primo momento al 27 agosto 2023 presso la Foce del Laveggio, ha tuttavia dovuto venir spostata di una settimana sia a causa della forte presenza di cianobatteri nel punto dove la si voleva tenere, sia poiché la giornata era piovosa. La settimana successiva, 3 settembre 2023, la situazione metereologica era favorevole, tuttavia il vento da nord ha spinto i batteri verso la riva sud del lago, tanto da formare dei veri e propri tappeti di batteri sulla superficie lacustre nei pressi della riva, su di una larghezza di alcune decine di metri. Anche nei primi metri della colonna d’acqua vi era una massiccia presenza di batteri, tanto che la visibilità era nulla e la luce solare non filtrava. Pertanto solo poche coppie di subacquei (quelli che avevano con sé delle pile ed hanno potuto immergersi in profondità), sono riusciti a svolgere l’immersione, mentre chi non disponeva di torce o chi si immergeva in apnea non ha potuto svolgere l’attività. Ci si è quindi limitati a ripulire la riva in prossimità della Foce del Laveggio.

Quali elementi positivi vanno segnalati la rinnovata collaborazione con la ditta Puricelli SA, a cui vanno i nostri ringraziamenti, ed il piacevole pranzo trascorso in compagnia ed offerto dall’Associazione Cittadini per il Territorio.

Le attività dell’associazione sono state oggetto di attenzione da parte dei media: diversi articoli sono stati pubblicati dai due quotidiani cantonali, che hanno anche riportato i resoconti delle azioni con relative fotografie, nonché dalla “Rivista di Lugano”, da “Il Ceresio” e dai portali d’informazione www.tio.ch e www.ticinonews.ch. Il sito dell’associazione è poi stato costantemente aggiornato e viene regolarmente visitato, garantendo una buona visibilità alle nostre iniziative. Anche il gruppo Facebook è in crescita ed ha aumentato il numero di iscritti.

Da ultimo abbiamo divulgato tramite e-mail ai soci ed il nostro profilo Facebook degli eventi relativi al lago, quali quelli summenzionati e le attività della Go-Diving di Porto Ceresio.


1. La cassiera Rosaria Schmidt illustra i conti 2023: a fronte di contributi pari a CHF 1'278.-, vi sono state spese per CHF 882.50. Il risultato 2023 si conclude pertanto con un utile di CHF 395.50.

Da notare come il Comune di Agno abbia, per finire, coperto la spesa del pranzo riferito all’edizione 2022, seppure con ritardo.

Il capitale proprio ammonta quindi a CHF – 3'695.75, mentre la liquidità è di CHF 1'804.25.

I revisori Sandra Denti Foglia e Francesco Santini confermano la correttezza dei conti 2023, poiché conformi alle pezze giustificative. Si riporta la somma di CHF 1'595.50 a nuova gestione.

L’assemblea all’unanimità approva pertanto i conti 2023, ringraziando nel contempo la cassiera Rosaria Schmidt ed i revisori per l’ottimo lavoro svolto.


1. Con voto unanime l’assemblea dà scarico all’attuale comitato per l’esercizio 2023.


6.	All’unanimità viene rieletto il comitato uscente, che ringrazia l’assemblea per la fiducia accordata.


1. Il preventivo 2024 prevede delle entrate ordinarie per CHF 2'000.- dallo Sport Toto e delle uscite ordinarie per complessivi CHF 2’000.- (CHF 1’500.- per vari interventi di terreno e CHF 500.- di costi amministrativi vari).

Il preventivo è approvato all’unanimità.


1. La trattanda verte sull’organizzazione della giornata di pulizia 2024. Daniel Ponti illustra di avere ricevuto una segnalazione da Sea Shepard (Natalie Maspoli Taylor), che cercava un contatto in Ticino da fornire all’associazione Abfalltaucher Schweiz, intenzionata a svolgere una pulizia in Ticino. Egli si è quindi messo in contatto con il presidente dell’associazione, con cui ha concordato di co-organizzare la giornata 2024, che si terrà – in collaborazione con il Museo della Pesca ed il Comune – a Caslano il sabato 31 agosto 2024. L’idea è di fare due postazioni di immersione: una sul lungolago pedonale di Caslano e l’altra di fronte al Museo della Pesca. Sono attesi circa 40 partecipanti dalla Svizzera interna: sarà quindi necessario un importante sforzo organizzativo, anche per quanto riguarda il pasto che dovrebbe venir offerto dal Comune.

L’assemblea decide di svolgere la giornata di pulizia dove proposto. Per verificare la presenza di rifiuti sommersi, si decide di effettuare un’immersione di sopralluogo nel mese di giugno. Max e Daniel si dicono disponibili.


1. Tra le eventuali il Presidente segnala come gli sia giunta la proposta del curatore del Museo della Pesca di Caslano di spostare la sede dell’associazione presso il Museo. Egli si dice favorevole, segnala unicamente la possibile difficoltà legata alla ricezione della posta, che deve giungere al suo domicilio per poter essere evasa. L’assemblea decide di dar seguito alla proposta e di spostare la sede dell’associazione presso il Museo, con tuttavia il mantenimento della sede amministrativa presso il domicilio del Presidente.

Non essendoci altri interventi il presidente dichiara chiusa l’assemblea alle 18.00.


Il Presidente								Il Vicepresidente

Daniel Ponti								Massimiliano Foglia
